

# АНАЛИ

## ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ

ТРОМЕСЕЧНИ ЧАСОПИС ЗА ПРАВНЕ И ДРУШТВЕНЕ НАУКЕ

Година IX

Октобар — Децембар 1961

Бр. 4

### ДВЕ ДЕЦЕНИЈЕ

*Годишњице постојања и развоја обично доносе само констатације пређеног и учињеног, а каткада и критички осврт на све то. Наша годишњица — и то двадесетогодишњица Револуције, двадесетогодишњица ослобођења човека и друштва као целине од система неједнакости, потчињености, заосталости и страха за егзистенцију, једном речју од експлоатације — обележава више од тога. Она, на основу стеченог и оствареног, развијајући и усавршавајући основне установе социјалистичке револуције, појачано баца спон светлости на даље етапе развоја нашег друштва, етапе које, пређене и доживљене на максимално хуман начин, воде остварењу социјализма и социјалистичких односа међу људима.*

*Двадесетогодишњица наше социјалистичке револуције треба да буде и приказ прошлости, и слика садашњости, и перспектива сутрашњице и будућности. Тако ју је схватио и замислио и радни колектив Правног факултета у Београду. Ипак, имајући у виду велику улогу права, као једног од свесних елемената у даљем кретању напред нашег друштва, тај колектив посебно посвећује пажњу новим установама у нашем праву, трудећи се не само да их објасни него и да их формулише и оправда.*

*Живећи и радећи као саставни део нашег друштва, свестан захвалности коју дугује свим оним који су током Револуције и током послератне обнове и изградње допринели да живимо у слободи, свестан свога места и дужности према нашој отаџбини, а спреман да се максимално заложује за даљи напредак у будућности, — радни колектив Правног факултета у Београду жели*

да то све изрази. Зато овај зборник радова представља и знак захвалности и завет будућности, а уз то и доказ спремности, става, стремљења, схватања, борбе мишљења, и свега онога што треба да карактерише један научни колектив. Зато овај зборник треба да представља једну од многобројних буктиња, запаљених, изречених и написаних у току ове године сећања, славља и поуздања у сутрашњицу, — један допринос револуционарне мисли, активне и борбене, слободне и смеле, наше и свеопште људске.

„Анали Правног факултета у Београду“